
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
40. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Fürstenfeld-

bruck 
 

TOP 1 Bürgerfragestunde gem. § 36 der Geschäftsordnung (GeschO); An-
fragen an den Oberbürgermeister 

 
 
Es liegen keine mündlichen oder schriftlichen Anfragen vor.  
 
 
 

TOP 2 Bekanntgabe von in nichtöffentlichen Sitzungen gefassten Be-
schlüssen gem. Art. 52 Abs. 3 GO 

 
 
Entsprechend den Bestimmungen des Art. 52 Abs. 3 der Gemeindeordnung für den 
Freistaat Bayern und des § 25 Abs. 3 der Geschäftsordnung für den Stadtrat werden 
nachfolgende Tagesordnungspunkte der nichtöffentlichen Sitzung vom 30.01.2023 
bekannt gegeben: 
 
 TOP 3 Vorkaufsrechtsanfrage vom 30.11.2022  für das Grundstück 

Fl.Nr.1799/6, Gemarkung Fürstenfeldbruck, Lützowstraße 4 
Vorlage: 2898/2022 

 
Der Stadtrat beschließt:  
 
Das Vorkaufsrecht wird nicht ausgeübt. Die Verwaltung wird beauftragt, ein Negativ-
zeugnis für die Vorkaufsrechtsanfrage vom 30.11.2022 für das Grundstück Fl.Nr. 
1799/6, Gemarkung Fürstenfeldbruck, Lützowstraße 4, auszustellen. 
 
 
 
 

TOP 3 Genehmigung der öffentlichen Niederschrift 

 
 
Gemäß Artikel 54 Absatz 2 2. Halbsatz der Gemeindeordnung für den Freistaat Bayern 
(GO) sowie § 38 der Geschäftsordnung für den Stadtrat Fürstenfeldbruck sind die Nie-
derschriften von Sitzungen städtischer Gremien vom jeweiligen Ausschuss bzw. Stadt-
rat zu genehmigen. Dies erfolgt in offener Abstimmung mit der Mehrheit der Abstim-
menden (Artikel 51 Abs. 1 GO). 
 
Der Stadtrat beschließt die Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung 
des Stadtrates vom 30.01.2023. 
 
 
Frau StR'in Mellentin ist noch nicht anwesend. 
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TOP 4 Förderung der Elektromobilität; Parkgebührenbefreiung an Ladesta-
tionen 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt die als Anlage C beigefügte Änderung der Parkgebührenver-
ordnung. 
 
Frau StR'in Mellentin ist noch nicht anwesend. 
 
 

TOP 5 Wettbewerb Hochfeld Beschluss Auslobungstext 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. In Verfolgung des Stadtratsbeschlusses vom 26.10.2021 (Grundsatzbe-
schluss) wird dem beigefügten Entwurf des Auslobungstextes (Teil B Plange-
biet und Teil C Wettbewerbsaufgabe) für den städtebaulichen Ideen- und 
Realisierungswettbewerb gemäß der RPW-Richtlinien für den Bereich des 
Hochfelds zugestimmt. 
 

2. Dem im Sachvortrag vorgeschlagenen Auswahl- und Zuschlagsverfahren und 
den Auswahl- und Zuschlagskriterien wird zugestimmt. 
 

3. Den unter III. „Auslobungstext Teil A Allgemeine Bedingungen“ genannten 
Bewertungskriterien wird zugestimmt. 
 

 
 
Frau StR'in Mellentin und Frau StR’in Jäger sind abwesend. 
 
 
 

TOP 6 Haushaltssatzung 2023 samt Ergebnishaushalt / Finanzhaushalt 
2023 und Investitionsprogramm 2022 - 2026 

 
 
Beschluss: 
 
1. Der Stadtrat der Großen Kreisstadt Fürstenfeldbruck beschließt die Haushalts-

satzung sowie den Haushaltsplan der Stadt Fürstenfeldbruck für das Haushalts-
jahr 2023 in der nach den Vorberatungen im Haupt- und Finanzausschuss vor-
liegenden Fassung. 
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2. Der Stadtrat der Großen Kreisstadt Fürstenfeldbruck beschließt die vorgelegte 
Finanzplanung der Stadt Fürstenfeldbruck für die Jahre 2022 – 2026 in der nach 
den Vorberatungen im Haupt- und Finanzausschuss vorliegenden Fassung. 

 
3. Die Verwaltung wird ermächtigt, Unstimmigkeiten im Wortlaut oder bei Zahlen zu 

bereinigen und sonstige Mängel im Endausdruck des Haushalts zu beseitigen 
sowie ggf. redaktionelle Änderungen und Anpassungen vorzunehmen. 

 
StR'in Jäger, StR Glockzin und StR Stockinger sind abwesend. 
 
 
 

TOP 7 Verschiedenes 

 
 
Besichtigung städtischer Liegenschaften 
 
Herr StR Götz möchte wissen, warum bei der Veranstaltung von Herrn StR Lohde eine 
Ausnahme bezüglich der Besichtigung städtischer Liegenschaften (Stadtbibliothek) 
während des Wahlkampfes gemacht werde. Ihm sei aus diesem Grund die Besichti-
gung des städtischen Schülerhorts untersagt worden.  
 
Herr OB Raff antwortet, dass die Stadtbibliothek lediglich der Treffpunkt für Herrn StR 
Lohdes Veranstaltung sei. Eine Besichtigung sei aus den bekannten Gründen nicht ge-
plant.  
 
 
 
 
 
 


